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i STANBUL DIil AKADEMISI
iTU PROFICIENCY RESTATEMENT ORNEK SORULAR

1. Melbourne's incredible year-round calendar of events means that no matter when
you visit there's always something special to see.

A) When you visit Melbourne and you want to see something special, you should know
when the events take place.

B) Melbourne is one of the best places to visit if you want to see something special in
some parts of the year.

C)Unlike other holiday destinations, Melbourne is famous for its tremendous year-round
calendar events.

D) Since Melbourne is full of tremendous events throughout the year, there is always
something special to see whenever you visit it.

2. The same amount of alcohol has a greater effect on a lighter person than on a
heavier person, because the blood alcohol concentration is higher in the lighter
person.

A) Since heavier people have a higher blood alcohol concentration than lighter people,
they are more affected by alcohol.

B) Due to their higher blood alcohol concentration, alcohol affects lighter people more than
heavier people.

C)People with higher blood alcohol concentration are more affected by alcohol, no matter
how much they weigh.

D)Smaller and lighter people are not as susceptible tothe effects of alcohol as larger and
heavier people.

3. The meeting lasted for longer than' we had expected as, for some reason or
another, there were continual interruptions.

A) The interruptions that made the meeting last for so much longer than we anticipated
were all of them quite unnecessary.

B) It was on account of there being so many interruptions that the meeting went on for so
much longer than we had.expected.

C)We were interrupted time and again, on various accounts, so the meeting went on
longer than we had.anticipated.

D)In spite of a succession of quite unnecessary interruptions, the meeting didn't actually
last much longer than the time scheduled for it.

4. The eighteenth century witnessed the last phase of Baroque music and had two
of the greatest composers of all time: Bach and Handel.

A) The eighteenth century was noted for its interest in Baroque music, and at the time both
Bach and Handel were the most notable representatives of this music.

B) It was in the eighteenth century that Baroque music became most popular and that
Bach and Handel were recognized as the most famous composers of the time.

C)Baroque music reached its final stage of development in the eighteenth century, which
also produced Bach and Handel, regarded as the greatest composers ever.

D) The development of Baroque music reached its climax in the eighteenth century when,
as the greatest Baroque composers, Bach and Handel created the best of their music.
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5. Had Jim taken my advice, he wouldn't have to put up with all this nonsense.
A) Even though Jim took my advice, he had to put up with all this nonsense.

B) Jim was able to put up with all this nonsense as he had taken my advice.

C)Jim needn't have taken my advice to put up with all this nonsense.

D) The reason why Jim has to put up with all this nonsense is his not taking my advice.

~— N N N

6. They couldn't have fed so many people at the soup kitchen without the food
donations from both individual citizens and local businesses.

A) The soup kitchen could have served many more people if they had received some
donations from a private business or some local individuals.

B) The food donated by local businesses and residents was what allowed them to feed
such a large number of people at the soup kitchen.

C)Both the business community and local residents were willing to donate food to the
soup kitchen they were organizing.

D) The soup kitchen couldn't feed as many people as they had hoped to because they
didn't receive enough support from businesses or local residents.

7. People have usually assumed that this mountain village was abandoned because
easier living conditions were available elsewhere.

A) The prospect of better living conditions in another place must have tempted the
inhabitants to desert this mountain village.

B) It must have been hard to make a livelihood in this mountain village, so people opted
out and went in search of an easier way of life.

C) The mountain village was presumably abandoned when people realized that easier
conditions were on offer elsewhere.

D) It has generally been presumed that people deserted this mountain village because
there was the prospect of a pleasanter way of life in another place.

8. Those running the conference check that all the guest speakers have arrived
before they are due to give their lecture.

A) Prior to the start of the conference, the people responsible for it check which guest
speakers are due to lecture.

B) Before their scheduled lecture time, the people in charge of the conference confirm that
no guest speaker is absent.

C) The people who organized the conference should have checked that every guest
speaker had arrived before they were due to lecture

D) Those conference participants attending the lectures must check with those in charge to
find out when the guest speakers are due at the lectures.
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9. Now that Mr. Miller has donated the money needed for the conference hall, it
should be completed in time for the conference.

A) Thanks to Mr. Miller's donation, the conference hall will have most probably been
completed by the time the conference begins.

B) In spite of the money given by Mr. Miller the construction of the conference hall cannot
be completed before the conference.

C) The hall has finally been built for the conference with the help of the money Mr. Miller
gave generously.

D) The construction of the conference hall must be completed with Mr. Miller's donation, or
else there won't be a place for a conference.

10. This study demonstrates that there is a positive correlation between parental
pressure and increased level of student anxiety.

A) It is shown in this study that student anxiety doesn't increase no matter how much
pressure parent exert.

B) What this study shows us is concerned with the surprising fact that parental pressure
has a significant impact on level of student anxiety.

C)According to the results of this, the amount of parental pressure hardly increases the
level of student anxiety.

D)According to this study, the more pressure parents exert, the more anxious students
become.

11. Although the literatures of Australia and New Zealand have been grouped
together for convenience, the elements that distinguish them from each other
are many.

A) Since Australia and New Zealand have produced similar literatures, it is possible to

ignore the small differences between them and group them together.

B) People are in the habit of classifying the literatures of Australia and New Zealand

together, however different they are from each other.

C) That the literatures.of Australia and New Zealand are classified together is just out of

convenience; otherwise, there are a lot of differences between the two.

D)t is difficult to understand why the literatures of Australia and New Zealand are grouped

together, for they are completely different from each other.

12. Though the Germans were not the most enthusiastic colonialists, they were still
fascinated by other European powers’ imperial policies.

A) The imperial policies put into effect by other European powers exceedingly exasperated
the Germans who were themselves utterly indifferent to colonialism.

B) The Germans did not cherish a keen interest in colonialism, but they were immensely
interested in the imperial policies pursued by other European powers.

C)Since colonialism did not appeal to the Germans, their interest in the imperial policies of
other European powers was rather superficial.

D) The Germans, for whom colonialism did not matter much, were fully aware of the
imperial policies that other European powers were pursuing.
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13. Over the years, researchers have learned a lot about how and why cancer forms.

A) Through their research into cancer, scientists have finally discovered the causes of the
disease and suggested various forms of treatment.

B) For many years, scientists have carried out much research into different types of cancer
and are now able to discuss them fully.

C) It has taken a long time for scientists to find out about various kinds of cancer and
suggest different methods of treatment.

D) Those who are involved in cancer research have, over time, come to know much about
the ways and causes of the disease’s development.

14. By all accounts, the operation was a success, but the period of recuperation
looks like being a long one.

A) Even if the operation is successful, it will be a long time before he gets back to normal.

B) Since the operation was only a partial success, we mustn’t expect a speedy recovery.

C) The operation was a huge success, so he is expected to be backto normal almost at
once.

D) The operation apparently went off well, but quite some time may be required for him to
recover fully.

15. After the first partial face transplant in France, a team of surgeons in Antalya
managed to perform a full face transplant on January 21, 2012.

A) A team of surgeons from Antalya managed to-transplant a full face after the first face
transplant in France on January 21, 2012.

B) Following the first partial face transplant in France, a group of Turkish surgeons
succeeded in transplanting a full face on January 21, 2012.

C) After a group of surgeons performed the first face-transplant, Turkish surgeons
performed a partial face transplant successfully in 2012.

D) A team of doctors transplanted a partial face to another patient successfully when the
first full face transplant was performed in France in 2012.

KEY
1D 2B 3C 4C 5D 6B 7D 8B 9A 10D 11C 12B 13D 14D 15B
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SORU 1:

Ana Ciimle:
“Melbourne's incredible year-round calendar of events means that no matter when you visit there's always something
special to see.”

incredible: akil almak, inanilmaz, muazzam (fantastic, tremendous)
mean: géstermek, anlamina gelmek

year-round: yil boyunca stiren/devam eden

no matter when: (her) ne zaman olursa olsun

Cevirisi:
“Melbourne’un yil boyunca devam eden etkinliklerini gésteren muazzam takvimi, sehri ne zaman ziyaret ederseniz edin
gorecek 6zel bir seyin her zaman oldugunu gostermektedir/oldugu anlamina gelmektedir.”

”u | " u ”u
’

A) Bu sik, soru cimlesindeki bazi ibareleri ierir (“visit Melbourne, when,” “event”) fakat anlam
olarak soru ciimlesinden ¢ok uzaktir.

“you should know when the events takes place”

“etkinliklerin ne zaman meydana geldigini bilmeniz gerekir”

ifadesi direkt olarak sikki yanlis yapar. Clnk{ soru climlesinde bir takvimden (calender) bahsediliyordu.

see something specia

B) “in some parts of the year” “yilin bazi zamanlarinda”
ifadesi bu sikki yanlis yapar. Clink{ soru ciimlesinde “...no matter when you visit...” (“...ne zaman ziyaret ederseniz edin..”)
ifadesi var.

Q) “Unlike other holiday destinations” “Diger tatil merkezlerinden/beldelerinin aksine”
ifadesinde bu sikki yanls yapar. “Unlike” bir karsilastirma edatidir(prep.). Soru climlesinde herhangi bir karsilastirmadan
bahsedilmiyor.

D) Dogru Cevap. Cevirisi:
“Melbourne yil boyunca muazzam etkinliklerle dolu oldugu icin ne zaman ziyaret ederseniz edin gérecek 6zel bir sey her
zaman vardir.”

tremendous: muazzam (“incredible” ile esanlamli)
throughout the year: yil boyunca (“year-round calender” ile ilgili)
whenever: ne zaman olursa olsun (“no matter when” ile esanlamli)

SORU 2:

Ana Cumle:
“The same amount of alcohol has a greater effect on a lighter person than on a heavier person, because the blood
alcohol concentration is higher in the lighter person.”

Cevirisi:
“Ayni miktarda alkol, kilo olarak daha hafif olan bir insanda agir olana gére daha blyik bir etkiye sahiptir ¢iinki hafif olan
insanin kan alkol konsantrasyonu daha yliksektir.”

11: Ana ciimle karsilastirma (comparison) icermekte ve “because” yapisiyla sav desteklenmektedir.

A) “heavier people have a higher blood alcohol concentration”
“agir olan insanlar daha yiksek kan alkol konsantrasyonuna sahiptir”
ifadesi ana ciimle ile 6zne-nesne uyumu agisindan zit anlam tasir. Yanhstir.

B) Dogru Cevap. Cevirisi:

“Yiiksek kan alkol konsantrasyonlari nedeniyle, alkol kilo olarak hafif olan insanlari agir olanlara gére daha fazla etkiler.
due to: ...nedeniyle (“because” ile esanlamli)

affect: etkilemek (effect: etki)

”

C) Ana ciimlemiz karsilagtirma (comparison) iceren bir yapidadir. Bu nedenle bu sik,
“no matter how much they weigh” “kag kilo olurlarsa olsunlar”
ifadesinden dolayi dogru segenek degildir.

D) “Kuguk ve hafif olan insanlar alkollin etkilerine karsi blyuk ve agir insanlar kadar duyarh degildirler.”
Burada da yine A sikkinda oldugu gibi ana climleyle zit anlam tasiyan bir yapi vardir. Tabii bu sikta kilit nokta kelime
bilgisidir.

susceptible: hassas, cabuk etkilenen, duyarl (delicate)
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SORU 3:

Ana Ciimle:
“The meeting lasted for longer than we had expected as, for some reason or another, there were continual
interruptions.”

last: siirmek, devam etmek (continue, go on)

for some reason or another: (her) nedense, (bilinmeyen) bazi sebeplerden dolayi
continual: stirekli, sik sik, devamli (continous)

interruption: kesinti, kesintiye ugrama

as: ...den dolayi, igin

Ceuvirisi:
“Toplanti, her nedense, sik sik kesintiye ugradigindan dolayi bekledigimizden daha uzun strdi.”

A) Bu sik kesintilerin sik sik (continual) olmasindan bahsetmedigi ve bunlarin gereksiz olmasina (unnecessary) vurgu yaptig
icin ana ciimle ile anlam olarak uyumsuzdur.

anticipate: tahmin etmek, beklemek, ummak (expect)

B) “Toplanti ¢ok fazla kesinti oldugundan dolayi bekledigimizdan ¢ok daha uzun strdi.”
Bu sik, kesintilerin ¢ok fazla (so many) oldugundan bahsediyor. Fakat sebepleriyle ilgili (for some reason or another) her
hangi bir ifade icermedigi igin EN yakin anlamli cimle degildir.

on account of: dolayi, ylziinden (due to, because of, owing to)

C) Dogru Cevap. Cevirisi:
“Cesitli sebeplerle defalarca ara verdigimizden dolayi, toplanti beklemis oldugumuzdan daha uzun siirdii.”

In

time and again: defalarca, tekrar tekrar (“continual” es anlamli)
on various accounts: cesitli sebeplerle (“for some reason or another” es anlamli)

D) “the meeting didn't actually last much longer”
“toplanti aslinda uzun stirmedi”
ifadesinden dolayi direk yanlstir. Ana climleyle zit anlamh!!
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SORU 4:

Ana Ciimle:
“The eighteenth century witnessed the last phase of Baroque music and had two of the greatest composers of all time:
Bach and Handel.”

witness: taniklik etmek, sahne olmak
phase: donem, evre (stage)

Cevirisi:
“18. ylzyil Barok muzigin son donemine taniklik etmis, Bach ve Handel gibi bltiin zamanlarin en iyi iki bestecisine ev
sahipligi yapmistir. ”

1: Yapan kisi-yapilan is (6zne - nesne) uyumunu yakalamak, bu soru igin de kritiktir.

A) “The eighteenth century was noted for its interest in Baroque music”

“18. ylzyil Barok mizige olan ilgisi ile 6ne gikmaktadir”
ifadesinden dolay yanlik sik olmaktadir. Ana ciimlede Barok miizigin son dénemine (last phase) deginilmektedir. Herhangi
bir ilgiden bahsedilmemektedir.

B) “It was in the eighteenth century that Baroque music became most popular”
“Barok miizigin en popliler oldugu zaman 18. yuzyildir... ”
ifadesi bu sikki elemeye yeter. Clinkl 18. yiizyil Barok miizigin son dénemidir, en popiler oldugu zaman degil!

C) Dogru Cevap. Cevirisi:
“Barok miizik 18. yiizyilda gelisiminin son agamasina ulasti, ki bu dénem ayni zamanda tiim zamanlarin en iyi bestecileri
olarak gosterilen Bach ve Handel’in ortaya ¢iktiklari donemdir.”

final stage: son asama (“last phase” ile es anlamli)
ever: gelmis gecmis (“of all time” ile esanlamli)

D) “The development of Baroque music reached its climax”  “Barok mizigin gelisimi doruk noktasina ulasti”
ifadesinden dolayi yanhstir. Eger burdan gikaramadiysaniz ciimlenin devaminda yer alan

“Bach and Handel created the best of their music.”

“Bach ve Handel’in en iyi muziklerini/bestelerini yaratmiglardir.”
ifadesinden dolayi da yine yanlistir!! Ozne-nesne uyusmazligi vardir. Ana ciimlede “en iyi” olarak nitelendirilen sey besteler
degil bestecileridir.

climax: zirve, doruk noktasi (peak)

SORU 5:

Ana Ciimle:
“Had Jim taken my advice, he wouldn't have to put up with all this nonsense.”

put up with: tahammiil etmek, katlanmak (tolerate)

Cevirisi:
“Jim tavsiyemi dinlemis olsaydi, bitiin bu sagmaliklara katlanmak zorunda kalmazdi.”

I1: Bu ciimledeki Past perfect tense kullanimi, if clause’u anlatir bize, devrik bir yapidir (inversion). Ciimlenin normal hali;
“If Jim had taken my advice, he wouldn’t...” seklinde devam eder. Burada dikkat edilmesi gereken konu, if’li ciimlenin
unreal past, ikinci ciimlenin unreal present olusudur. Yani “yapmis olsaydi béyle olmazdi” yapisi vardir. Ge¢cmiste
yapilan/yapilmayan bir olayin bugiinkii (present) sonucundan bahsediliyor.

A) “Even though Jim took my advice”

“Jim tavsiyemi dinlemesine ragmen”
ifadesinden dolayi yanhstir. Ciinkii Jim tavsiyeleri dinlememistir. ikinci olarak da ciimlenin ikinci kismindaki past yapidan
(“...he had to...”) dolayi yanlistir.

B) Bu sik yine kullanilan past yapidan dolayi olusan tense uyumsuzlugundan dolayi yanhstir: “Jim was able to put up ...”.
Ayni zamanda,

“as he had taken my advice” “clnku tavsiyelerimi dinlemisti”
ifadesi ana ciimleyle zit anlam tasimaktadir. Jim tavsiye falan dinlememistir.

C) “needn’t have done” yapisinin “yapmaya gerek yoktu ama yapti1” gibi bir anlami vardir. Bu nedenle bu sik yanlistir. Clinki
ifade

“Buttn bu sagmaliklara katlanmasi igin Jim’in tavsiyelerimi dinlemesine gerek yoktu (ama dinledi)”
anlamini tasir. Halbu ki Jim tavsiye falan dinlememistir.

D) Dogru Cevap. Cevirisi:
“Jim’in biitiin bu sagmaliklara katlanmak zorunda olmasinin sebebi kendisinin tavsiyelerimi dinlememis olmasidir.”
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SORU 6:

Ana Ciimle:
“They couldn't have fed so many people at the soup kitchen without the food donations from both individual citizens
and local businesses.”

soup kitchen: asevi, imarethane
citizen: ikamet eden kimse, sakin (resident, habitant)

Cevirisi:
“Hem tek tek bolge sakinlerinden, hem de yerel isletmelerden gelen gida bagisi olmadan asevinde o kadar gok kisiyi
doyuramazlardi.”

!1: Ana ciimledeki yer alan “couldn’t have fed .... without....” gibi kaliplar bu ciimlenin if clause oldugunu gdsteren
isaretlerdir. Genellikle, bu yapidaki sorularda, ana ciimledeki secenege bagli olarak, siklarda real veya unreal haller
bulunur.

A) “if they had received some donations” “eger bagis almis olsalardi”
ifadesi yuziinden yanhstir. Cunkl bagig almiglardi!!

B) Dogru Cevap. Cevirisi:

“Asevinde o kadar ¢ok sayida insani doyurmalarina imkan veren sey yerel isletmeler ve bélge sakinleri tarafindan
bagislanan gidalardi.”

“Olmasaydi, miimkiin degildi’nin gergek hali de, “oldugu i¢in miimkiin olabildi” dir.

Q) “were willing to donate ” “bagislamak niyetindeydi/istegindeydi”
yapisi yliziinden yanhstir. Cink{ ana ciimlede bagisin zaten yapilmis oldugundan bahsedilmektedir.

be willing to: -e istekli/niyetli olmak (ANTONYM: reluctant)

D) “couldn't feed as many people as they had hoped to”

“ummus olduklari kadar insani doyuramadilar”
ifadesinden dolayi yanlistir. Ana climledekinden farkli olarak burada bir “real” yapi vardir ve ana cimle ile zit bir anlam
vermektedir.

SORU 7:

Ana Ciimle:
“People have usually assumed that this mountain village was abandoned because easier living conditions were available
elsewhere.”

assume: varsaymak, farzetmek (presume, suppose)
abandon: terketmek (leave, desert)

Cevirisi:
“Insanlar genellikle bu dag kdyiiniin baska yerlerde daha kolay yasam kosullari olmasindan dolayi terkedildigini
varsaymiglardir.”

A) “must have tempted ” “cezbetmis olmalidir”
ifadesi yuziinden yanlistir. “Usually” yapisi eksiktir.

prospect: olasilik, sans (chance, possibility)

tempt: cezbetmek, tesvik etmek

B) Koyun terkedilmesinden bahsetmedigi icin yanhstir.

opt out: vazgecmek (give up)

Q) “when people realized ” “insanlar farkina vardiginda...”
ifadesinden dolayi yanlistir. Clinki ana ciimlede olaylarin olus sirasiyla ilgili herhangi bir ifade yoktur.

D) Dogru Cevap. Cevirisi:
“Insanlarin dag kdyiinii baska yerlerde daha iyi bir yasam tarzi olasiligi olmasindan dolayi terk ettigi genel olarak
varsayilmigtir.”

pleasanter: daha hos/guzel (nicer, better)
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SORU 8:

Ana Ciimle:
“Those running the conference check that all the guest speakers have arrived before they are due to give their lecture.”

run: yonetmek, yiritmek, idare etmek (administer, manage)

be due to do: terketmek (be supposed to, be scheduled to)

Ceuvirisi:

“Konferansi yuritenler blttin misafir konusmacilarin konferans konusmalarini vermeleri gereken zamandan énce ulasmis
olduklarini kontrol ederler. ”

!1: Restatement sorusu ¢ézmenin, belli bir sirasi vardir. ilk olarak, ana ciimle ve siklar arasindaki zaman uyumu, ondan
sonra 6zne-nesne uyumu (kim-ne yapmis) kontrol edilir. Bu islemlerden sonra, e§er modal varsa karsiligi aranir.
Baglaglarin uyumu ve miktar esitlikleri bu iic maddeyi takip eder. Tiim bu sira takip edildikten sonra, anlama bakilir ve
eslestirme yapilir. Bu soruda, ana ciimlemiz, (1) present ifadelerden olusmaktadir. (2) 6zne: kontrol edenler, konferansi
yiiriitenlerdir. (3) modal yoktur. (4) “before” baglaci vardir. (5) miktar yoktur.

A) “check WHICH guest speakers ” “hangi misafir konusmacilarin... kontrol ederler”
ifadesinden dolayi yanhstir. Ana ciimlede kontrol edilen konusmacilarin varmig olmalaridir, kimlerin konusma yapacagi
degil!!

prior to: -den once, 6ncesinde (before)

B) Dogru Cevap. Cevirisi:
“Planlanmig konugma zamanlarindan dnce, konferanstan sorumlu kisiler higbir misafir konugsmacinin eksil olmadigindan
emin olurlar.”

confirm: teyit etmek, dogrulamak, emin olmak (make sure)
in charge of: sorumlu (responsible)

C) Bu sik ilk olarak, “should have checked” daha sonra “had arrived” gibi iki past yapi igerdigi icin kafadan yanlistir.

D) “Those conference participants attending the lectures must check”

“Konusmalara katilan konferans katilimcilari kontrol etmeliler”
yapisindan dolayi hemen yanlis sik olur. Ana climle ile 6zne-nesne uyumsuzlugu vardir. Ana cimlede kontrol edenler,
konferans katilimcilari (conference participants) degil, konferansi yirutenlerdir.

SORU 9:

Ana Ciimle:
“Now that Mr. Miller has donated the money needed for the conference hall, it should be completed in time for the
conference.”

now that: madem ki

Cevirisi:
“Madem ki, Miller Bey konferans salonunu igin ihtiyag¢ duyulan parayi bagisladi, salonun konferans igin zamaninda
tamamlanmasi lazim.”

!I: Ana ciimle bir baglag sayesinde iki ciimleden olusuyor ve iki ciimle de present tense ile kurulmus. ikinci ciimlede should
modalini gériiyoruz.

A) Dogru Cevap. Cevirisi:
“Miller Beyin bagisi sayesinde konferans salonu biiyiik ihtimalle konferans basladiginda tamamlanmis olacak.”

by the time: bir sey oluncaya kadar/oldugunda

(“When” ile yakin anlamlidir. “Until” esanlamlisi degildir. “Until” de birinci eylemin, ikinci eylemin oldugu noktaya kadar
devam ettigini, tam o noktada bittigi anlami vardir. “By the time” da ise ikinci eylem oldugunda, diger eylem olup bitmisti
anlami vardir. Perfect tense’lerle kullanilir.)

B) “In spite of the money given by Mr. Miller” “Miller Bey’in verdigi paraya ragmen”
ifadesinden dolayi yanlistir. In spite of (-e ragmen) negatif bir yapidir ve ciimlenin devaminda yer alan
“the construction of the conference hall cannot be completed”
“konferans salonu ingaati tamamlanamaz”
ifadesinden dolayi yanlistir.

Q) “The hall has finally been built”
”Salon sonundan insa edildi”
ifadesinden dolayi yanhstir. Clink{ bahsi gegen salonun ana climlede heniiz tamamlanmamis oldugunu biliyoruz.

D) “or else there won't be a place for a conference.” “yoksa konferansi yapacak bir yer olmayacak.”
ifadesinden dolayi yanlistir. Ana ciimlede “bu olmazsa bu olacak” gibi bir ifade yok.
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SORU 10:

Ana Ciimle:
“This study demonstrates that there is a positive correlation between parental pressure and increased level of student
anxiety.”

study: arastirma, inceleme (research)

demonstrate: gostermek , kanitlamak, ispatlamak (prove, show)
correlation: iliski, bag (relationship)

pressure: baski

parental pressure: ebeveyn baskisi

Cevirisi:
“Bu arastirma ebeveyn baskisi ile artan 6grenci kaygisi/gerginligi arasinda pozitif bir iliski oldugunu géstermektedir .”

I1: Bu ciimlede kiyaslama yapilmaktadir. Siklarda arayacagimiz yapida buna benzer olmalidir.

A) “anxiety doesn't increase no matter how much pressure parent exert ”
“ebeveyn ne kadar baski uygularsa uygulasin kaygi artmaz”
ifadesinden dolayi yanlistir. “No matter...” (ne... olursa olsun) yapisi kiyaslama yapisini bozan bir yapidir.

exert: uygulamak

B) Bu sik, “surprising fact” (“sasirtici gercek”) ifadesinden dolayi yanlistir. Ana ciimlede hersey gayet de normal bir sekilde
anlatiliyor!

Q) “parental pressure hardly increases the level of student anxiety”
“ebeveyn baskisi 6grenci kaygisini neredeyse hig arttirmaz”
ifadesinden dolayi yanlistir.

hardly: hemen hemen hig, neredeyse hig. ciimleyi olumsuz yapar!! (scarcely)

D) Dogru Cevap. Cevirisi:
“Bu aragtirmaya gore ebeveynler ne kadar ¢ok baski uygularsa 6grenci o kadar kaygili/endiseli olmaktadir.”
“the more... the more...” yapisi aradigimiz kiyaslamayi veriyor.

SORU 11:

Ana Cliimle:
“Although the literatures of Australia and New Zealand have been grouped together for convenience, the elements that
distinguish them from each other are many.”

literatures: edebiyat group together: ayni kategoriye koymak
convenience: kolaylik distinguish: ayirmak, ayirt etmek
Cevirisi:

“Avustralya ve Yeni Zelanda edebiyati kolaylik olsun diye ayni kategoriye konulmus olmasina ragmen, bunlari birbirinden
ayiran unsurlar ¢ok fazladir.”

11: Ana ciimle olumsuz bir baglag (although) ile bagliyor, ikinci béliimde de bunu bozan bir sav var.

A) Bu sik ana cimleyle tamamen zit anlam igermektedir. Olumlu bir baglagla (since) baslayip ikinci bolimde ilk bolim
destekleyen bir yapi var.

“Avustralya ve Yeni Zelanda benzer edebi eserler tiretmis oldugu igin, aralarindaki kiictk farkliliklar géz ardi edilip
ayni kategoriye konulmasi mimkiindar.”
ignore: gozardi etmek, yoksaymak

B) “Birbirlerinden ne kadar farkli olsalar da, insanlar Avustralya ve Yeni Zelanda edebiyatlarini birlikte siniflandirma
aliskanhgindadir.”

Bu sik ta aliskanliga vurgu vardir. insanlar aliskanliktan (habit of...) degil, kolaylik olsun diye (for convenience) iki edebiyati
birlikte siniflandirmaktadir.

classify: siniflandirmak (categorize)
however + adj/adv: ne kadar ... olsa da (no matter how + adj/adv)

C) Dogru Cevap. Cevirisi:
“Avustralya ve Yeni Zelanda edebiyatlarinin birlikte siniflandirilmasi sadece kolaylik icindir, yoksa ikisi arasinda birgok
farkhihklar vardir.”

D) “It is difficult to understand why”
“neden oldugunu anlamak zor”
yapisindan dolayi yanhstir. Ana cimlede “for convenience” denmis.
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SORU 12:

Ana Ciimle:
“Though the Germans were not the most enthusiastic colonialists, they were still fascinated by other European powers’
imperial policies.”

though: her ne kadar, olsa da (even though, although) enthusiastic: hevesli, istekli (eager, keen)
colonialist: somiirgeci fascinated: hayran birakmak

Cevirisi:
“Almanlar her ne kadar en hevesli somirgecilerden olmasalar da, yine de diger Avrupali devletlerin imparatorluk
politikalarina hayran kalmislardi.”

A) Bilinmeyen kelimelerin ¢ok oldugu ve ana cimle ile tamamen anlam ¢atismasi i¢inde olan bir sik. BU tir restatement
sorularinda en kolayi ana cimle ile 6zne-nesne uyumu igin relative clause’a bakilmahdir.

“Germans who are themselves utterly indifferent to colonialism”

“somirgecilige karsi tamamen ilgisiz olan Almanlar”
ifadesi bu sikki yanhs yapar. Ana cimlede Almanlarin sémirgecilerin en heveslilerinden (enthusiastic) olmadiklari soyleniyor
ama tamamen ilgisizlerdi denmiyor.

put into effect: yirirlige sokmak/koymak exasperated: kizdirmak, sabrini tagirmak (annoy)
indifferent: kayitsiz, ilgisi utterly: tamamen (completely, entirely)
exceedingly: son derece, ziyadesiyle (extremely, immensely)

B) Dogru Cevap. Cevirisi:
“Almanlar somiirgecilige karsi biyiik bir istek gostermemislerdir fakat Avrupali devletlerin izledikleri imparatorluk
politikalari ile son derece ilgilenmiglerdir. ”

cherish: (fikir) beslemek/giitmek keen: siddetli, hevesli, istekli

pursue: izlemek, takip etmek

Q) “Since colonialism did not appeal to the Germans ”
“Somurgecilik Almanlarin ilgisini cekmediginden...”
ifadesinden dolayi yanlistir.

appeal to: cazip gelmek, ilgisini cekmek

D) “were fully aware of” “tamamen farkindaydi”
ifadesinden dolayi en YAKIN anlamh sik degildir.

SORU 13:

Ana Cumle:
“Over the years researchers have learned a lot about how and why cancer forms.”

form: olusmak, ortaya ¢ikmak (even though, although)

Cevirisi:
“Yillar gectikge arastirmacilar kanserin nasil ve neden olustugu ile ilgili cok sey 6grendiler.”

A) “scientists have finally discovered”

“bilimadamlari sonunda kesfettiler/buldular”
Ifadesinden dolayi yanhstir. Clinki ana climlede sadece ¢ok sey 6grenmis olduklari (have learned a lot) sdylenmektedir.
Herhangi bir kesiften bahsedilmemektedir.

B) “now able to discuss them fully.”
“simdi tam olarak tartisabilirler/ele alabilirler ”
ifadesi ana cimleyle alakasizdir.

C) “find out” (bulmak) fiilinden dolayi, A sikkiyla ayni sebepten yanlistir.

D) Dogru Cevap. Cevirisi:
“Kanser arastirmalarina katilanlar zamanla hastaligin ilerleme sekilleri ve sebepleri hakkinda ¢ok sey 6grendiler.”

» o«

“How” yerine “ways”, “ why” yerine “causes” getirilmis.
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SORU 14:

Ana Ciimle:
“By all accounts, the operation was a success, but the period of recuperation looks like being a long one.”

by all accounts: soylendigi kadariyla, sdylenenlere bakilirsa (reportedly, apparently)

recuperation: iyilesme, nekahat (recovery)

Cevirisi:
“Soylendigi kadariyla, ameliyat basarili gegmis fakat iyilesme slirecinin uzun slirecege benziyor.”

A) Bltuin restatement sorularinda oldugu gibi 6nce zaman uyumuna bakiyoruz,
“Even if the operation is successful” “Operasyon basarili olsa bile”
ifadesi bu sikki elememize yeter. Clinki bu ifadeye gore ameliyat heniiz gergeklesmemistir.

B) “only a partial success” “sadece kismen basarili”
ifadesinden dolayi yanlistir. Ana ciimlede amerliyat basariliydi deniyor.

partial: kismi
C) ilk bdliimde yer alan “huge success” (biiyiik basari) ifadesinden dolayi yanlhstir.

D) Dogru Cevap. Cevirisi:
“Soylenilene gére ameliyat iyi gecti fakat tamamen iyilesmesi icin oldukga uzun bir siire gerekli olabilir.”

recover: iyilesmek (get better, recuperate)
apparently: anlasilan, gériiniise gore (“by all accounts” es anlamh)

SORU 15:

Ana Ciimle:

“After the first partial face transplant in France, a team of surgeons in Antalya managed to perform a full face transplant
on January 21, 2012.”

transplant: nakil

surgeon: cerrah

perform: gergeklestirmek, yapmak

Cevirisi:
“Fransa’daki ilk kismi yliz naklinden sonra, Antalya’da cerrahlardan olusan bir ekip 21 Ocak 2012’de tam yiiz nakli yapmay
becerdiler.”

A) “the first face transplant in France” “Fransa’daki ilk yz nakli”
ifadesinden dolayi yanlistir. Fransa’daki ameliyatin kismi (partial) oldugundan bahsedilmiyor.

B) Dogru Cevap. Cevirisi:

“Fransadaki ilk kismi ytiz naklinin ardindan, bir grup Tiirk hekimi 21 Ocak 2012’de tam bir yiiziin naklini yapmayi basard.”
following: “after” esanlamli managed: “succeeded” esanlamli

Q) “Turkish surgeons performed a partial face transplant”

“Tiirk hekimler kismi yiz naklini yapt1”
ifadesi ana cimleyle uyumsuz. Kismi nakli Fransizlar yapmistir.

D) Sadece “A team of doctors” diyip, Turk hekimlerden bahsetmedigi icin yanlistir. Ayrica devaminda yer alan
“when the first full face transplant was performed in France”
“ilk tam yliz nakli Fransa’da gergeklestirilinde ”

ifadesi ilk naklin Fransa’da yapildigini soyledigi icin yanhstir.
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